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El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los 
SONDEOS DE OPINIÓN Y SITUACIÓN DE LOS JÓVENES que realiza el INJUVE, para saber de las 
opiniones y actitudes de los jóvenes respecto de su situación personal, sus relaciones, sus metas, 
motivaciones y formas de vida.. 
 

Observatorio de la Juventud en España 
 

 
 
 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA  
SONDEO (2ª ENCUESTA 2008) 

 
TEMÁTICA: JÓVENES E INMIGRACIÓN 

 
Ámbito Nacional 

 
Universo Población española de ambos sexos entre 15 y 29 años. 

 
Tamaño de la muestra 1436 entrevistas 

 
Afijación Proporcional 

 
Puntos de muestreo 180 municipios y  46 provincias 

 
Procedimiento de muestreo Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades 

primarias de muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) con 
probabilidad proporcional a su tamaño, y de las unidades últimas (individuos) por 
rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con 
el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 
2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 
400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios 
 

Error muestral En el supuesto de muestreo aleatorio simple, con un nivel de confianza del 95,5% 
(dos sigmas) y  P = Q, el error real de muestreo es de ±2,61 %. 
 

Fecha de realización Del 1 al 17 de julio de 2008 
 

Trabajo de campo: Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) 
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inmigrantes hacen que bajen los salarios; Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los españoles 
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Resultados por  
SEXO Y GRUPOS DE EDADES 

 



1. En primer lugar querría preguntarte si tienes….

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
98,1% 97,6% 98,6% 97,4% 98,9% 97,8%
1,9% 2,4% 1,4% 2,6% 1,1% 2,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
La nacionalidad española
La nacionalidad española y otra
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

2. Para empezar, ¿crees que, en general, toda persona debería tener libertad
para vivir y trabajar en cualquier país, aunque no fuera el suyo?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
90,6% 88,5% 92,9% 93,1% 92,0% 88,0%
6,3% 7,5% 4,9% 4,2% 5,4% 8,2%
2,4% 2,8% 2,0% 2,6% 2,0% 2,7%
,7% 1,2% ,1%  ,7% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí
No
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

3. Como seguramente sabes, todos los países desarrollados reciben inmigrantes. ¿Crees que, en
términos generales, la inmigración es más bien positiva o más bien negativa para estos países?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
48,1% 50,5% 45,6% 45,5% 50,4% 48,0%
24,9% 25,5% 24,3% 22,2% 24,1% 27,3%
21,3% 19,5% 23,3% 24,9% 20,9% 19,4%
4,3% 3,5% 5,2% 6,9% 3,5% 3,3%
1,3% 1,1% 1,6% ,5% 1,1% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Más bien positiva
Más bien negativa
Ni una cosa ni otra (NO LEER)
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

4. Y en el caso concreto de España, ¿piensas que la inmigración…?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
4,7% 4,8% 4,6% 5,0% 5,0% 4,3%

43,6% 45,1% 42,0% 43,7% 46,1% 41,6%
37,5% 37,0% 38,1% 37,3% 36,3% 38,6%
5,6% 5,9% 5,2% 3,7% 5,2% 7,0%
7,2% 5,9% 8,5% 8,7% 6,5% 6,7%
1,4% 1,2% 1,6% 1,6% ,9% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sólo tiene ventajas
Tiene más ventajas que inconvenientes
Tiene más inconvenientes que ventajas
Sólo tiene inconvenientes
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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4a. ¿Cuál es el principal inconveniente que ves en la inmigración?

(619) (320) (299) (155) (191) (273)
31,3% 32,2% 30,4% 38,1% 30,9% 27,8%
23,1% 23,4% 22,7% 23,9% 25,1% 21,2%
5,8% 5,9% 5,7% 2,6% 7,3% 6,6%
2,1% 1,3% 3,0%  1,0% 4,0%

11,0% 11,9% 10,0% 10,3% 11,5% 11,0%
6,3% 9,1% 3,3% 3,9% 5,8% 8,1%
5,3% 4,7% 6,0% 4,5% 6,3% 5,1%
4,2% 2,2% 6,4% 1,9% 2,6% 6,6%
3,1% 2,2% 4,0% 3,2% 2,6% 3,3%
4,8% 4,7% 5,0% 8,4% 4,2% 3,3%
2,9% 2,5% 3,3% 3,2% 2,6% 2,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Quitan puestos de trabajo
Provocan delincuencia e inseguridad ciudadana
Aceptan trabajos por poco salario
Acaparan y colapsan los servicios públicos
Hay demasiados
No hay control
No se adaptan a nuestras costumbres
Tienen más ayuda que los españoles
Otras respuestas
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Ven inconvenientes en la Inmigración

5. De la inmigración procedente de países menos desarrollados, en tu opinión, ¿qué se debería
hacer respecto a los inmigrantes que vienen aquí a trabajar?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
14,7% 14,5% 14,9% 18,3% 13,7% 13,2%
71,6% 70,9% 72,4% 66,1% 72,4% 74,4%
7,5% 8,3% 6,5% 9,5% 7,0% 6,5%
2,6% 2,4% 2,9% 2,4% 3,5% 2,2%
2,6% 3,0% 2,2% 1,6% 3,0% 2,8%
,9% ,8% 1,0% 1,9% ,4% ,7%
,1% ,1% ,1% ,3%  ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Permitir la entrada con pocos obstáculos
Permitir la entrada sólo a los que tengan un contrato
Hacer difícil la entrada poniendo muchos obstáculos
Prohibir la entrada a todos
Otras respuestas
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

6. En relación con los inmigrantes que están ya en España pero no tienen regularizada su
situación, ¿qué crees que sería mejor?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
15,2% 14,2% 16,2% 20,1% 13,9% 13,0%

25,1% 25,8% 24,3% 26,7% 24,6% 24,4%

42,4% 40,3% 44,7% 35,4% 45,4% 44,5%
1,3% 1,2% 1,3% 1,6% 2,0% ,5%

10,4% 12,9% 7,7% 10,8% 8,9% 11,2%
3,2% 3,0% 3,5% 2,4% 2,6% 4,2%
2,1% 2,3% 1,9% 2,9% 2,0% 1,7%
,4% ,4% ,4%  ,7% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Regularizar la situación en todos los casos
Regularizar sólo a los que llevan varios años viviendo
aquí
Regularizar la situación sólo a los que tengan trabajo
Dejar que sigan como están
Intentar devolverlos a su país de origen
Depende de cada caso concreto (NO LEER)
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve

EJ133 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2008)                                                                                                                                               6



7. En tu opinión, ¿el número de inmigrantes que viven en España es excesivo, adecuado o escaso?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
67,6% 65,0% 70,5% 67,7% 65,4% 69,2%
26,4% 29,3% 23,3% 27,2% 28,9% 23,9%
1,1% 1,2% 1,0% 1,1% 1,1% 1,2%
4,5% 4,2% 4,8% 4,0% 3,7% 5,4%
,4% ,4% ,4%  ,9% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Excesivo
Adecuado
Escaso
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

8. Cuando se habla de inmigrantes que viven en España, ¿en quiénes piensas de manera más inmediata?
(Respuesta espontánea) (Multirrespuesta: máximo tres respuestas)

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
35,9% 36,8% 35,0% 33,1% 41,1% 33,8%
30,0% 29,8% 30,2% 24,9% 29,6% 33,6%
12,3% 12,1% 12,6% 11,4% 13,7% 11,9%
13,0% 12,3% 13,7% 13,0% 12,6% 13,4%
1,0% 1,1% 1,0% 1,6% ,4% 1,2%
1,6% 1,7% 1,4% 1,1% 1,3% 2,2%
2,9% 3,1% 2,7% 3,2% 2,0% 3,5%
1,9% 1,9% 2,0% 1,9% 1,7% 2,2%

26,2% 27,7% 24,6% 19,8% 25,7% 30,6%
20,8% 22,4% 19,1% 21,2% 21,7% 19,9%
5,9% 7,1% 4,6% 3,7% 5,2% 7,9%
4,9% 5,2% 4,6% 3,4% 4,8% 6,0%
1,0% 1,2% ,7% 1,1% 1,7% ,3%
1,9% 1,2% 2,6% 2,6% 1,7% 1,5%
4,0% 3,8% 4,2% 3,2% 4,3% 4,2%
8,2% 7,4% 9,1% 9,0% 7,0% 8,7%

10,6% 10,5% 10,7% 13,8% 9,8% 9,2%
5,3% 4,8% 5,8% 8,2% 5,0% 3,7%
1,7% 2,1% 1,2% 2,6% 1,1% 1,5%
1,4% 1,5% 1,3% 1,6% 1,3% 1,3%
,6% ,7% ,4% 1,1% ,7% ,2%
,6% ,5% ,6% ,3% ,4% ,8%

6,0% 5,4% 6,7% 5,3% 7,0% 5,7%
3,2% 2,8% 3,6% 3,4% 2,4% 3,7%

201,0% 203,1% 198,7% 190,2% 202,2% 206,9%

Base: (N= )
Marroquíes, magrebíes
Rumanos
Chinos
Ecuatorianos
Pakistaníes
Argentinos
Otras nacionalidades suramericanas
Otras nacionalidades
Suramericanos latinos
Africanos, subsaharianos
"Países del Este"
Árabes
Rusos
Musulmanes
Peruanos
Colombianos
Moros
Negros
Europeos
Búlgaros
Todos
Otras respuestas
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

9. Me gustaría que me dijeras, de cada 100 personas que viven en España,
¿cuántas crees que han nacido fuera del país?

(1166) (630) (536) (297) (378) (491)
25,60 22,77 28,93 28,57 24,91 24,34
16,39 15,49 16,81 17,66 16,21 15,53

Válidos
Media
Desviación típica

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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10. ¿Dirías que en tu barrio, en tu pueblo o ciudad, hay muchos inmigrantes
extranjeros, bastantes, pocos, muy pocos o ninguno?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
26,1% 24,4% 27,9% 25,4% 23,9% 28,3%
39,7% 38,3% 41,2% 38,6% 39,8% 40,3%
26,0% 28,5% 23,3% 27,0% 28,0% 23,7%
6,8% 7,4% 6,2% 8,7% 6,7% 5,7%
,9% ,7% 1,2% ,3% 1,1% 1,2%
,5% ,8% ,1%  ,4% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Muchos
Bastantes
Pocos
Muy pocos o ninguno
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

11. Te voy a leer una serie de posibles relaciones entre tú y personas inmigrantes. Por favor, dime en cada caso, si
aceptarías ese tipo de relación, tratarías de evitarla o la rechazarías.
Según el Sexo

77,3% 13,6% 4,9% 3,6% ,5% ,0% 100,0% (1436)
73,0% 15,0% 6,8% 4,6% ,6% ,0% 100,0% (1436)
52,9% 17,3% 19,2% 8,8% 1,7% ,1% 100,0% (1436)
86,4% 7,0% 2,9% 3,1% ,6% ,1% 100,0% (1436)
77,3% 10,4% 7,2% 3,9% 1,0% ,1% 100,0% (1436)
81,1% 7,2% 3,8% 5,8% 1,7% ,4% 100,0% (1436)
68,2% 12,9% 6,9% 8,8% 3,0% ,2% 100,0% (1436)
76,8% 14,0% 5,5% 3,2% ,5% ,0% 100,0% (745)
72,3% 15,4% 7,0% 4,8% ,4% ,0% 100,0% (745)
55,4% 17,4% 17,9% 7,7% 1,5% ,1% 100,0% (745)
87,4% 6,8% 3,2% 2,3% ,3% ,0% 100,0% (745)
76,9% 9,9% 8,5% 4,0% ,7% ,0% 100,0% (745)
81,9% 7,8% 3,6% 5,0% 1,3% ,4% 100,0% (745)
68,1% 12,9% 7,4% 8,2% 3,4% ,1% 100,0% (745)
77,9% 13,3% 4,3% 4,1% ,4% ,0% 100,0% (691)
73,7% 14,6% 6,7% 4,3% ,7% ,0% 100,0% (691)
50,1% 17,1% 20,7% 10,1% 2,0% ,0% 100,0% (691)
85,2% 7,2% 2,5% 3,9% ,9% ,3% 100,0% (691)
77,7% 11,0% 5,8% 3,8% 1,4% ,3% 100,0% (691)
80,2% 6,7% 3,9% 6,7% 2,2% ,4% 100,0% (691)
68,5% 12,9% 6,4% 9,4% 2,6% ,3% 100,0% (691)

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

Total

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

Hombre

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

Mujer

Aceptaría
Trataría de

evitarla
Rechazarí

a
Depende

(NO LEER) N.S. N.C. Total

Base: Conjunto de jóvenes
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11. Te voy a leer una serie de posibles relaciones entre tú y personas inmigrantes. Por favor, dime en cada caso, si
aceptarías ese tipo de relación, tratarías de evitarla o la rechazarías.
Según los Grupos de Edades (3)

77,3% 13,6% 4,9% 3,6% ,5% ,0% 100,0% (1436)
73,0% 15,0% 6,8% 4,6% ,6% ,0% 100,0% (1436)
52,9% 17,3% 19,2% 8,8% 1,7% ,1% 100,0% (1436)
86,4% 7,0% 2,9% 3,1% ,6% ,1% 100,0% (1436)
77,3% 10,4% 7,2% 3,9% 1,0% ,1% 100,0% (1436)
81,1% 7,2% 3,8% 5,8% 1,7% ,4% 100,0% (1436)
68,2% 12,9% 6,9% 8,8% 3,0% ,2% 100,0% (1436)
77,2% 13,0% 5,3% 3,7% ,8% ,0% 100,0% (378)
73,5% 14,0% 6,9% 4,2% 1,3% ,0% 100,0% (378)
56,1% 15,3% 16,9% 8,5% 3,2% ,0% 100,0% (378)
86,0% 4,5% 3,7% 4,2% 1,6% ,0% 100,0% (378)
74,9% 10,1% 8,7% 4,0% 2,4% ,0% 100,0% (378)
78,8% 6,1% 4,5% 6,9% 3,4% ,3% 100,0% (378)
65,3% 15,3% 7,1% 7,9% 4,2% ,0% 100,0% (378)
77,0% 15,0% 4,3% 3,5% ,2% ,0% 100,0% (460)
73,0% 15,7% 7,0% 4,3% ,0% ,0% 100,0% (460)
51,7% 18,9% 20,2% 7,8% 1,3% ,0% 100,0% (460)
86,5% 9,1% 2,4% 1,7% ,0% ,2% 100,0% (460)
77,4% 11,7% 7,2% 3,5% ,2% ,0% 100,0% (460)
82,4% 7,0% 2,8% 5,7% 1,3% ,9% 100,0% (460)
68,5% 12,2% 5,9% 10,2% 2,6% ,7% 100,0% (460)
77,6% 13,0% 5,2% 3,7% ,5% ,0% 100,0% (598)
72,6% 15,2% 6,7% 5,0% ,5% ,0% 100,0% (598)
51,7% 17,2% 19,9% 9,9% 1,2% ,2% 100,0% (598)
86,5% 7,0% 2,7% 3,3% ,3% ,2% 100,0% (598)
78,8% 9,7% 6,2% 4,2% ,8% ,3% 100,0% (598)
81,4% 8,2% 4,0% 5,2% 1,0% ,2% 100,0% (598)
69,9% 11,9% 7,5% 8,2% 2,5% ,0% 100,0% (598)

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

Total

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

15-19

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

20-24

Vivir en el mismo barrio en el que viven inmigrantes
Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes
Alquilar un piso a inmigrantes
Trabajar con inmigrantes
Que un inmigrante sea su jefe en el trabajo
Que su hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa
Que su hijo/a se case con una persona inmigrante

25-29

Aceptaría
Trataría de

evitarla
Rechazarí

a
Depende

(NO LEER) N.S. N.C. Total

Base: Conjunto de jóvenes

12. Pensando ahora en la confianza que te merecen los inmigrantes, ¿hay
algún grupo en particular que te inspira más confianza?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
39,6% 39,6% 39,7% 38,1% 38,7% 41,3%
55,8% 56,4% 55,1% 56,3% 56,7% 54,7%
4,0% 3,1% 4,9% 5,0% 4,1% 3,2%
,6% ,9% ,3% ,5% ,4% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve

EJ133 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2008)                                                                                                                                               9



12a. ¿De qué grupo se trata? (Respuesta espontánea)

(569) (295) (274) (144) (178) (247)
6,3% 7,5% 5,1% 8,3% 8,4% 3,6%
3,2% 2,7% 3,6% 4,2% 2,8% 2,8%
7,2% 6,4% 8,0% 9,0% 7,3% 6,1%
7,6% 6,1% 9,1% 6,9% 6,7% 8,5%
1,1% 1,4% ,7%   2,4%
6,2% 6,1% 6,2% 2,8% 6,2% 8,1%
3,5% 3,7% 3,3% 2,8% 5,6% 2,4%
2,3% 2,7% 1,8% 1,4% 1,7% 3,2%

17,8% 15,3% 20,4% 13,2% 16,9% 21,1%
15,5% 16,6% 14,2% 16,0% 16,9% 14,2%
1,8% 1,4% 2,2% 2,8% 1,1% 1,6%
,7% 1,4%   1,7% ,4%
,2%  ,4%  ,6%  
,4% ,3% ,4% ,7%  ,4%

2,3% 2,0% 2,6% 2,1% 1,7% 2,8%
4,9% 4,7% 5,1% 9,7% 2,2% 4,0%
1,1% 1,4% ,7% 1,4% 1,1% ,8%
4,9% 6,4% 3,3% 4,2% 5,6% 4,9%
7,2% 7,8% 6,6% 7,6% 7,3% 6,9%
,4% ,3% ,4%   ,8%
,7% 1,0% ,4% ,7% 1,7%  
,9% 1,4% ,4% ,7% 1,7% ,4%
,2%  ,4% ,7%   

4,0% 3,4% 4,7% 4,9% 2,8% 4,5%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Marroquíes, magrebíes
Rumanos
Chinos
Ecuatorianos
Pakistaníes
Argentinos
Otras nacionalidades suramericanas
Otras nacionalidades
Suramericanos latinos
Africanos, subsaharianos
"Países del Este"
Árabes
Rusos
Musulmanes
Peruanos
Colombianos
Moros
Negros
Europeos
Búlgaros
Todos
Otras respuestas
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Tienen algún grupo de inmigrantes que le inspira más confianza

13. ¿Y hay algún grupo en particular que no te inspira confianza?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
54,2% 54,2% 54,3% 48,9% 53,7% 58,0%
42,2% 42,7% 41,7% 47,9% 42,6% 38,3%
2,4% 2,3% 2,6% 2,4% 2,8% 2,2%
1,1% ,8% 1,4% ,8% ,9% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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13a. ¿De qué grupo se trata? (Respuesta espontánea)

(779) (404) (375) (185) (247) (347)
25,2% 24,3% 26,1% 23,2% 30,4% 22,5%
29,3% 29,0% 29,6% 28,1% 25,9% 32,3%
1,7% 1,5% 1,9% 2,7% 1,2% 1,4%
1,7% 1,5% 1,9% 2,2% 2,0% 1,2%
,1% ,2%    ,3%
,1%  ,3%  ,4%  
,3% ,5%  ,5%  ,3%
,9% 1,0% ,8%   2,0%

4,7% 5,7% 3,7% 4,9% 6,5% 3,5%
1,4% 1,2% 1,6% 2,2% 1,6% ,9%
6,5% 7,7% 5,3% 3,8% 8,1% 6,9%
4,0% 4,0% 4,0% 3,2% 2,4% 5,5%
2,2% 1,5% 2,9% 2,2% 2,0% 2,3%
,8% 1,0% ,5%  ,8% 1,2%

3,1% 3,0% 3,2% 3,8% 1,6% 3,7%
11,2% 9,9% 12,5% 13,5% 10,9% 10,1%

,8% 1,0% ,5% 2,2% ,4% ,3%
,3% ,2% ,3%  ,4% ,3%
,5% ,2% ,8%  1,2% ,3%

1,5% 2,2% ,8% ,5% 1,2% 2,3%
,5% 1,0%  1,6% ,4%  

3,3% 3,5% 3,2% 5,4% 2,4% 2,9%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Marroquíes, magrebíes
Rumanos
Chinos
Ecuatorianos
Pakistaníes
Argentinos
Otras nacionalidades suramericanas
Otras nacionalidades
Suramericanos latinos
Africanos, subsaharianos
"Países del Este"
Árabes
Musulmanes
Peruanos
Colombianos
Moros
Negros
Europeos
Búlgaros
Otras respuestas
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Tienen algún grupo de inmigrantes que no le inspira confianza

14. En definitiva, pensando ahora en los inmigrantes en general, ¿hasta qué punto te merecen confianza?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
4,0% 4,6% 3,5% 5,3% 4,3% 3,0%

40,6% 40,0% 41,2% 40,7% 40,4% 40,6%
36,1% 37,7% 34,3% 34,7% 37,4% 36,0%
6,7% 6,6% 6,8% 5,0% 7,8% 6,9%

10,2% 8,9% 11,7% 11,1% 8,0% 11,4%
1,3% 1,3% 1,3% 2,4% 1,1% ,8%
1,0% ,9% 1,2% ,8% ,9% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Mucha confianza
Bastante confianza
Poca confianza
Ninguna confianza
Depende (NO LEER)
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

15. ¿Has tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes en España?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
86,3% 87,2% 85,2% 85,7% 84,8% 87,8%
13,6% 12,8% 14,6% 14,0% 15,2% 12,2%

,1%  ,1% ,3%   
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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15a. ¿Y con qué frecuencia te relacionas con inmigrantes?

(1239) (650) (589) (324) (390) (525)
55,3% 54,9% 55,7% 53,1% 52,1% 59,0%
22,4% 23,4% 21,4% 20,4% 23,6% 22,9%
10,2% 9,7% 10,7% 10,2% 12,3% 8,6%
11,3% 10,9% 11,7% 14,8% 11,3% 9,1%

,8% 1,1% ,5% 1,5% ,8% ,4%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Todos o casi todos los días
Al menos una vez a la semana
Al menos una vez al mes
Con menos frecuencia
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

15b. ¿Tienes amigos inmigrantes?

(1229) (643) (586) (319) (387) (523)
69,2% 71,4% 66,7% 76,5% 67,7% 65,8%
30,8% 28,6% 33,3% 23,5% 32,3% 34,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

15c. ¿De qué nacionalidad?

(850) (459) (391) (244) (262) (344)
1,4% 1,3% 1,5% 1,2% 1,5% 1,5%
8,8% 9,6% 7,9% 4,9% 9,9% 10,8%
,6% ,2% 1,0% ,4% ,8% ,6%

1,2% ,9% 1,5% ,8% 1,5% 1,2%
2,0% 1,5% 2,6% 1,2% 1,9% 2,6%
,7% ,9% ,5% 1,2%  ,9%

1,3% 1,5% 1,0% ,8% 1,1% 1,7%
1,8% ,7% 3,1% 3,7% ,4% 1,5%
,9% 1,1% ,8% 2,5% ,8%  

12,8% 11,3% 14,6% 15,6% 12,6% 11,0%
1,9% 1,3% 2,6% 2,5% 1,5% 1,7%
9,1% 8,3% 10,0% 12,3% 6,5% 8,7%
,5% ,4% ,5%  ,4% ,9%
,1% ,2%  ,4%   

1,2% 1,5% ,8% ,8% 1,1% 1,5%
,7% ,9% ,5% ,4% 1,5% ,3%
,2% ,2% ,3% ,4%  ,3%
,7% 1,3%  ,8% ,4% ,9%
,1%  ,3%  ,4%  

15,5% 17,4% 13,3% 20,9% 16,8% 10,8%
1,3% ,9% 1,8%  1,5% 2,0%
,4%  ,8% ,4% ,4% ,3%
,4% ,7%  ,4% ,4% ,3%
,2% ,2% ,3%   ,6%

3,8% 3,9% 3,6% 4,1% 2,3% 4,7%
,7% 1,3%  1,2% ,4% ,6%
,6% ,4% ,8% ,4% ,8% ,6%

6,4% 5,2% 7,7% 5,3% 8,0% 5,8%

BASE (N: )
Alemana
Argentina
Austriaca
Boliviana
Brasileña
Británica
Búlgara
Chilena
China
Colombiana
Dominicana
Ecuatoriana
Egipcia
Estona
Francesa
Guineana
India
Italiana
Malinense
Marroquí
Mexicana
Nicaragüense
Pakistaní
Paraguaya
Peruana
Polaca
Portuguesa
Rumana

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

estadística-injuve
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15c. ¿De qué nacionalidad?

,7% 1,1% ,3%  1,9% ,3%
1,2% 1,1% 1,3%  1,5% 1,7%
,2% ,2% ,3% ,4%  ,3%
,2% ,4%    ,6%
,9% 1,1% ,8%  ,4% 2,0%

3,9% 3,1% 4,9% 2,0% 4,6% 4,7%
1,8% 1,3% 2,3% ,8% 1,5% 2,6%
,5% ,7% ,3% ,4%  ,9%
,4% ,4% ,3%  ,4% ,6%
,1% ,2%    ,3%
,1% ,2%  ,4%   
,1%  ,3% ,4%   
,1%  ,3%   ,3%
,1%  ,3% ,4%   
,2% ,2% ,3%  ,8%  
,1% ,2%  ,4%   
,2% ,4%    ,6%
,4% ,7%  ,4% ,4% ,3%
,5% ,9%   1,1% ,3%
,1%  ,3%   ,3%
,6% ,7% ,5% 1,2% ,8%  
,1% ,2%   ,4%  
,2% ,2% ,3% ,4% ,4%  
,2% ,2% ,3%  ,4% ,3%
,1% ,2%   ,4%  
,2% ,2% ,3%  ,4% ,3%
,2% ,2% ,3% ,4%  ,3%
,1% ,2%  ,4%   
,1% ,2%    ,3%
,1% ,2%    ,3%
,1% ,2%    ,3%

3,2% 3,3% 3,1% 3,3% 2,7% 3,5%
7,5% 8,5% 6,4% 5,7% 9,2% 7,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Rusa
Senegalesa
Sueca
Suiza
Uruguaya
Venezolana
Cubana
Ucraniana
Nigeriana
Ghanesa
Camerunesa
Gambiana
Hondureña
Holandesa
Filipina
Moldava
Lituana
Estadounidense
Argelina
Japonesa
Sudafricana
Siria
Checa
Angoleña
Tunecina
Caboverdiana
Libanesa
Gabonesa
Israelí
Costa marfilense
Puertorriqueña
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

15d. ¿Tienes compañeros de trabajo o de estudios inmigrantes?

(1229) (643) (586) (319) (387) (523)
62,5% 65,5% 59,2% 75,2% 61,2% 55,6%
36,7% 33,6% 40,1% 24,1% 38,0% 43,4%

,8% ,9% ,7% ,6% ,8% 1,0%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

estadística-injuve
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15e. ¿Tienes vecinos inmigrantes?

(1229) (643) (586) (319) (387) (523)
51,2% 52,7% 49,5% 43,6% 53,7% 53,9%
46,2% 43,9% 48,8% 54,9% 42,9% 43,4%
2,0% 2,6% 1,2% ,9% 2,8% 1,9%
,7% ,8% ,5% ,6% ,5% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

15f. ¿Tienes algún familiar inmigrante?

(1229) (643) (586) (319) (387) (523)
17,9% 18,2% 17,6% 18,2% 14,0% 20,7%
81,3% 80,9% 81,7% 80,9% 85,3% 78,6%

,8% ,9% ,7% ,9% ,8% ,8%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

15g. ¿Sueles comprar en comercios regidos por inmigrantes?

(1229) (643) (586) (319) (387) (523)
65,7% 63,5% 68,1% 65,5% 70,5% 62,1%
32,5% 34,2% 30,7% 31,7% 28,7% 35,9%
1,8% 2,3% 1,2% 2,8% ,8% 1,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

16. ¿Cuál es el motivo principal por el que no has tenido relación o trato con inmigrantes?
(Respuesta espontánea)

(196) (95) (101) (53) (70) (73)
9,2% 4,2% 13,9% 7,5% 12,9% 6,8%

55,6% 50,5% 60,4% 64,2% 54,3% 50,7%
3,6% 1,1% 5,9% 1,9% 4,3% 4,1%

17,9% 22,1% 13,9% 11,3% 15,7% 24,7%
3,1% 5,3% 1,0% 3,8%  5,5%
6,6% 11,6% 2,0% 7,5% 7,1% 5,5%

1,0% 1,1% 1,0%  1,4% 1,4%

1,5% 2,1% 1,0% 1,9% 2,9%  
1,5% 2,1% 1,0% 1,9% 1,4% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
No hay inmigrantes en su pueblo, barrio
No se ha dado el caso. No coinciden
Se relaciona poco. Sale poco
No le interesan. No le gustan. Desconfía de ellos
No tienen los mismos gustos y costumbres
Prefiere estar con gente de aquí
Los inmigrantes no se interesan por conocer
gente de aquí
Otras respuestas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: No han tenido alguna vez relación o trato con inmigrantes

estadística-injuve
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17. ¿Y cómo dirías que los españoles, en general, tratan a los inmigrantes extranjeros?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
16,5% 14,8% 18,4% 23,3% 17,0% 11,9%
2,0% 2,3% 1,7% 2,6% 2,0% 1,7%

51,7% 50,2% 53,3% 47,4% 52,4% 53,8%
11,3% 13,0% 9,4% 11,1% 9,6% 12,7%
11,1% 12,2% 9,8% 9,0% 11,5% 12,0%
4,2% 4,3% 4,2% 3,4% 5,0% 4,2%
2,2% 2,0% 2,3% 2,6% 1,3% 2,5%
1,0% 1,2% ,9% ,5% 1,3% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Con desprecio
Con agresividad
Con desconfianza
Con indiferencia
Con amabilidad
Igual que si fueran españoles
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

18. Y más concretamente, ¿cómo tratan los jóvenes españoles a los inmigrantes?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
19,4% 18,5% 20,4% 24,1% 20,4% 15,7%
9,3% 8,3% 10,4% 10,8% 8,7% 8,9%

29,5% 29,5% 29,5% 28,0% 29,8% 30,3%
16,6% 17,9% 15,2% 14,3% 18,3% 16,7%
12,8% 13,8% 11,7% 11,4% 10,7% 15,4%
8,1% 7,8% 8,4% 7,4% 8,0% 8,5%
3,2% 2,7% 3,8% 2,9% 2,8% 3,7%
1,0% 1,5% ,6% 1,1% 1,3% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Con desprecio
Con agresividad
Con desconfianza
Con indiferencia
Con amabilidad
Igual que si fueran españoles
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

19. ¿Crees que los inmigrantes instalados en España de manera estable y regular deberían
tener el derecho a…?
Según el Sexo

82,5% 10,7% 5,8% 1,0% 100,0% (1436)
85,5% 9,5% 4,5% ,5% 100,0% (1436)
66,6% 26,1% 7,1% ,2% 100,0% (1436)
72,4% 18,6% 8,4% ,7% 100,0% (1436)
80,4% 12,9% 5,5% 1,2% 100,0% (745)
84,3% 11,4% 3,9% ,4% 100,0% (745)
65,0% 27,2% 7,5% ,3% 100,0% (745)
70,3% 20,1% 8,7% ,8% 100,0% (745)
84,8% 8,2% 6,1% ,9% 100,0% (691)
86,8% 7,5% 5,1% ,6% 100,0% (691)
68,3% 24,9% 6,7% ,1% 100,0% (691)
74,5% 16,9% 8,0% ,6% 100,0% (691)

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

Total

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

Hombre

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

Mujer

Sí No N.S. N.C. Total

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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19. ¿Crees que los inmigrantes instalados en España de manera estable y regular deberían
tener el derecho a…?
Según los Grupos de Edades (3)

82,5% 10,7% 5,8% 1,0% 100,0% (1436)
85,5% 9,5% 4,5% ,5% 100,0% (1436)
66,6% 26,1% 7,1% ,2% 100,0% (1436)
72,4% 18,6% 8,4% ,7% 100,0% (1436)
86,8% 7,4% 5,0% ,8% 100,0% (378)
82,3% 10,8% 6,1% ,8% 100,0% (378)
68,0% 23,0% 9,0% ,0% 100,0% (378)
74,6% 15,6% 9,0% ,8% 100,0% (378)
82,4% 11,1% 6,1% ,4% 100,0% (460)
87,6% 8,9% 3,0% ,4% 100,0% (460)
66,7% 25,9% 7,0% ,4% 100,0% (460)
72,6% 18,5% 8,0% ,9% 100,0% (460)
79,9% 12,4% 6,0% 1,7% 100,0% (598)
86,0% 9,2% 4,5% ,3% 100,0% (598)
65,6% 28,3% 6,0% ,2% 100,0% (598)
70,7% 20,6% 8,2% ,5% 100,0% (598)

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

Total

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

15-19

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

20-24

Traer a su familia
Cobrar el subsidio si se quedan parados
Votar en las elecciones municipales
Obtener la nacionalidad española

25-29

Sí No N.S. N.C. Total

Base: Conjunto de jóvenes

20. Hablando ahora del trabajo de los inmigrantes, dime si estás más bien de acuerdo o más bien en
desacuerdo con las siguientes opiniones.
Según el Sexo

81,9% 15,6% 2,0% ,5% 100,0% (1436)

63,8% 26,9% 9,1% ,2% 100,0% (1436)

68,5% 24,1% 7,0% ,4% 100,0% (1436)

51,0% 44,6% 3,6% ,8% 100,0% (1436)

80,9% 16,4% 2,0% ,7% 100,0% (745)

65,8% 27,0% 7,0% ,3% 100,0% (745)

68,6% 25,0% 5,8% ,7% 100,0% (745)

50,9% 44,8% 3,1% 1,2% 100,0% (745)

82,9% 14,8% 2,0% ,3% 100,0% (691)

61,6% 26,9% 11,3% ,1% 100,0% (691)

68,5% 23,2% 8,2% ,1% 100,0% (691)

51,1% 44,4% 4,1% ,4% 100,0% (691)

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante contribución
al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

Total

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante contribución
al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

Hombre

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante contribución
al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

Mujer

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo N.S. N.C. Total

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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20. Hablando ahora del trabajo de los inmigrantes, dime si estás más bien de acuerdo o más bien en
desacuerdo con las siguientes opiniones.
Según los Grupos de Edades (3)

81,9% 15,6% 2,0% ,5% 100,0% (1436)

63,8% 26,9% 9,1% ,2% 100,0% (1436)

68,5% 24,1% 7,0% ,4% 100,0% (1436)

51,0% 44,6% 3,6% ,8% 100,0% (1436)

83,9% 13,5% 2,6% ,0% 100,0% (378)

66,7% 22,8% 10,6% ,0% 100,0% (378)

61,4% 24,6% 13,8% ,3% 100,0% (378)

50,8% 44,2% 4,8% ,3% 100,0% (378)

81,1% 15,9% 2,4% ,7% 100,0% (460)

62,4% 28,3% 9,1% ,2% 100,0% (460)

67,2% 27,8% 4,8% ,2% 100,0% (460)

51,1% 45,4% 2,4% 1,1% 100,0% (460)

81,3% 16,7% 1,3% ,7% 100,0% (598)

63,0% 28,6% 8,0% ,3% 100,0% (598)

74,1% 20,9% 4,3% ,7% 100,0% (598)

51,0% 44,3% 3,7% 1,0% 100,0% (598)

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante
contribución al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

Total

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante
contribución al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

15-19

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante
contribución al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

20-24

Los inmigrantes desempeñan trabajos que los
españoles no quieren
Los inmigrantes hacen una importante
contribución al desarrollo económico de España
Al aceptar sueldos más bajos, los inmigrantes
hacen que bajen los salarios
Los inmigrantes quitan puestos de trabajo a los
españoles

25-29

Más bien de
acuerdo

Más bien en
desacuerdo N.S. N.C. Total

Base: Conjunto de jóvenes

21. ¿Crees que es más bien positivo o negativo para la sociedad que esté
compuesta por personas de origen racial, religión y cultura diferentes?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
64,0% 63,6% 64,4% 64,3% 64,1% 63,7%
16,7% 19,1% 14,2% 15,3% 16,3% 17,9%
15,5% 14,5% 16,6% 16,7% 16,1% 14,4%
3,6% 2,6% 4,6% 3,4% 3,5% 3,7%
,2% ,3% ,1% ,3%  ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Más bien positivo
Más bien negativo
Ni una cosa ni otra (NO LEER)
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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22. Pensando en la cultura, ¿crees que los inmigrantes instalados en España
contribuyen a enriquecer la cultura española mucho, bastante, poco o nada?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
11,3% 10,2% 12,4% 10,8% 12,2% 10,9%
36,7% 36,0% 37,5% 39,2% 34,8% 36,6%
34,2% 37,0% 31,1% 33,1% 35,7% 33,8%
13,6% 12,8% 14,6% 11,4% 13,5% 15,2%
3,9% 3,6% 4,2% 5,6% 3,7% 3,0%
,3% ,4% ,1%  ,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

23. Siguiendo con la cultura y la religión de los inmigrantes instalados en España, ¿crees que
deberían poder…?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
16,9% 17,6% 16,2% 22,0% 18,0% 12,9%
51,1% 49,4% 53,0% 44,7% 52,4% 54,2%
29,4% 30,3% 28,4% 31,2% 27,0% 30,1%
1,7% 2,1% 1,3% 1,6% 1,5% 2,0%
,8% ,5% 1,2% ,5% 1,1% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Mantener su cultura o religión sin restricciones
Mantener los aspectos no conflictivos con la leyes
Mantener los aspectos que no molesten a los españoles
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

24. ¿Consideras que la sociedad española es mucho, bastante, poco o nada tolerante con los inmigrantes?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
7,2% 7,2% 7,2% 6,3% 7,2% 7,9%

38,9% 39,5% 38,4% 35,2% 40,7% 40,0%
48,5% 48,7% 48,2% 51,3% 47,0% 47,8%
3,2% 2,7% 3,8% 4,0% 3,7% 2,3%
1,8% 1,6% 2,0% 2,9% 1,3% 1,5%
,3% ,3% ,4% ,3% ,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

25. ¿Y la juventud española?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
5,9% 5,9% 5,9% 5,0% 7,0% 5,7%

40,9% 42,6% 39,2% 35,4% 42,0% 43,6%
42,1% 42,3% 41,8% 45,5% 40,7% 41,0%
8,2% 7,0% 9,6% 10,6% 8,5% 6,5%
2,3% 2,0% 2,6% 2,9% 1,5% 2,5%
,6% ,3% ,9% ,5% ,4% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Mucho
Bastante
Poco
Nada
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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26. ¿Crees que, en general, los españoles somos racistas?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
61,8% 57,0% 67,0% 62,2% 62,0% 61,5%
32,9% 38,0% 27,5% 33,1% 32,2% 33,4%
4,7% 4,2% 5,2% 4,2% 5,4% 4,3%
,6% ,8% ,3% ,5% ,4% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí
No
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

27. Últimamente están apareciendo en algunos países europeos grupos que promueven acciones
contra los inmigrantes y contra minorías étnicas como negros, musulmanes, judíos, gitanos, etc.
¿Podrías decirme, por favor, si apruebas por completo la acción de estos grupos, si la apruebas
hasta cierto punto, si la desapruebas hasta cierto punto o si la desapruebas completamente?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
,9% 1,3% ,4% ,8% 1,1% ,8%

7,9% 8,9% 6,9% 10,6% 8,0% 6,2%
2,4% 2,7% 2,2% 2,9% 2,0% 2,5%

15,0% 15,3% 14,6% 16,1% 15,0% 14,2%
71,0% 69,1% 73,1% 66,1% 71,3% 73,9%
2,1% 2,0% 2,2% 2,4% 2,4% 1,7%
,6% ,7% ,6% 1,1% ,2% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Aprueba por completo
Aprueba hasta cierto punto
Indiferente (NO LEER)
Desaprueba hasta cierto punto
Desaprueba completamente
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

28. ¿Y crees que en España tendría mucha, bastante, poca o ninguna
aceptación un grupo político de ideología racista o xenófoba?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
1,3% 1,2% 1,3% ,8% 2,0% 1,0%

17,0% 17,0% 16,9% 14,8% 16,7% 18,6%
42,8% 42,7% 43,0% 41,3% 44,1% 42,8%
30,5% 32,3% 28,5% 33,1% 28,5% 30,4%
8,1% 6,6% 9,8% 9,8% 8,5% 6,9%
,3% ,1% ,4% ,3% ,2% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Mucha
Bastante
Poca
Ninguna
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

29. Y si en España existiera un grupo político de este tipo, ¿estarías dispuesto a votarle?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
2,6% 3,1% 2,0% 2,9% 2,4% 2,5%

11,1% 12,8% 9,4% 11,1% 10,7% 11,5%
80,1% 78,4% 81,9% 78,3% 80,7% 80,8%
5,6% 5,0% 6,2% 6,6% 6,1% 4,5%
,6% ,8% ,4% 1,1% ,2% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

BASE (N: )
Sí, sin duda
Sólo si aumentara el asentamiento de inmigrantes
No, en ningún caso
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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30. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En
esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla te colocarías?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
7,6% 7,2% 8,0% 5,3% 8,0% 8,7%

26,0% 25,5% 26,5% 19,3% 28,9% 27,9%
29,5% 31,3% 27,5% 26,5% 28,7% 31,9%
10,1% 10,9% 9,3% 7,9% 11,5% 10,4%
2,9% 4,0% 1,6% 2,1% 2,6% 3,5%

14,9% 11,9% 18,1% 29,1% 12,8% 7,5%
9,1% 9,1% 9,1% 9,8% 7,4% 10,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
(1091) (588) (503) (231) (367) (493)

4,70 4,84 4,54 4,81 4,67 4,68
1,92 1,97 1,85 1,82 1,91 1,98

Base: (N= )
(1+2) Izquierda
(3+4)
(5+6)
(7+8)
(9+10) Derecha
Ns
Nc
TOTAL
... Válidos (Base:N=)
... Media de 1 a 10
... Desviación típica

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

31. Sexo:

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
51,9% 100,0%  51,9% 52,2% 51,7%
48,1%  100,0% 48,1% 47,8% 48,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Hombre
Mujer
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

31. ¿Cuántos años has cumplido en tu último cumpleaños?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
26,3% 26,3% 26,3% 100,0%   
32,0% 32,2% 31,8%  100,0%  
41,6% 41,5% 41,8%   100,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
15-19
20-24
25-29
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

33. ¿En qué país nació tu padre?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
96,9% 96,4% 97,5% 96,6% 97,2% 97,0%
2,9% 3,2% 2,5% 3,2% 2,4% 3,0%
,2% ,4%  ,3% ,4%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
En España
En otro país
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve

EJ133 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2008)                                                                                                                                               20



33a. ¿En cuál?

(41) (24) (17) (12) (11) (18)
19,5% 20,8% 17,6% 25,0% 27,3% 11,1%
2,4% 4,2%  8,3%   
2,4% 4,2%    5,6%
2,4%  5,9%   5,6%
9,8% 8,3% 11,8% 8,3% 18,2% 5,6%
4,9% 4,2% 5,9% 8,3%  5,6%
4,9% 4,2% 5,9%  18,2%  
2,4% 4,2%  8,3%   
2,4%  5,9% 8,3%   

12,2% 12,5% 11,8% 8,3% 9,1% 16,7%
2,4% 4,2%   9,1%  
2,4% 4,2%    5,6%
2,4% 4,2%    5,6%

12,2% 16,7% 5,9%  9,1% 22,2%
2,4%  5,9%  9,1%  
4,9%  11,8%   11,1%
4,9% 4,2% 5,9% 16,7%   
2,4%  5,9%   5,6%
2,4% 4,2%  8,3%   

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Argentina
Reino Unido
Chile
China
Colombia
República Dominicana
Ecuador
Francia
India
Marruecos
Mexico
Nicaragua
Perú
Portugal
Rumanía
Uruguay
Argel
Bielorrusia
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Nació el padre en otro país

34. ¿En qué país nació tu madre?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
96,1% 95,3% 97,0% 94,7% 97,2% 96,2%
3,8% 4,7% 2,9% 5,3% 2,8% 3,7%
,1%  ,1%   ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
En España
En otro país
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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EJ133 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2008)                                                                                                                                               21



34a. ¿En cuál?

(55) (35) (20) (20) (13) (22)
16,4% 22,9% 5,0% 20,0% 30,8% 4,5%
1,8% 2,9%  5,0%   
7,3% 8,6% 5,0% 5,0% 7,7% 9,1%
7,3% 8,6% 5,0% 15,0% 7,7%  
1,8% 2,9%    4,5%

10,9% 8,6% 15,0% 10,0% 23,1% 4,5%
3,6% 2,9% 5,0% 5,0%  4,5%
5,5% 2,9% 10,0%  15,4% 4,5%
7,3% 2,9% 15,0% 15,0%  4,5%
1,8%  5,0% 5,0%   
9,1% 8,6% 10,0% 15,0%  9,1%
1,8% 2,9%   7,7%  
1,8% 2,9%    4,5%
1,8% 2,9%    4,5%
5,5% 5,7% 5,0%   13,6%
1,8%  5,0%  7,7%  
3,6% 2,9% 5,0%   9,1%
3,6% 5,7%  5,0%  4,5%
1,8% 2,9%    4,5%
1,8%  5,0%   4,5%
1,8%  5,0%   4,5%
1,8% 2,9%    4,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Argentina
Bélgica
Brasil
Reino Unido
Chile
Colombia
República Dominicana
Ecuador
Francia
India
Marruecos
Mexico
Nicaragua
Perú
Portugal
Rumanía
Uruguay
Venezuela
Dinamarca
Bielorrusia
Taiwán
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Nació la madre en otro país

35. ¿Cuál es tu estado civil?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
88,1% 90,9% 85,1% 99,5% 96,5% 74,4%
10,6% 8,5% 12,9% ,5% 3,3% 22,6%

,6% ,4% ,7%   1,3%
,6% ,3% 1,0%   1,5%
,1%  ,1%   ,2%
,1%  ,1%  ,2%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Soltero/a
Casado/a
Separado/a
Divorciado/a
Viudo/a
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

36. ¿Convives en pareja en la actualidad?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
25,3% 21,3% 29,5% 2,6% 15,2% 47,3%
74,0% 78,0% 69,6% 96,8% 83,5% 52,2%

,8% ,7% ,9% ,5% 1,3% ,5%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sí
No
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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37. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
67,7% 71,8% 63,2% 96,3% 78,9% 41,0%

26,7% 22,1% 31,5% 2,1% 14,8% 51,3%

5,4% 6,0% 4,8% 1,3% 6,3% 7,4%
,2%  ,4% ,3%  ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
En el domicilio de la familia de origen
En un hogar propio independiente de la
familia de origen
Compartiendo vivienda con otras personas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

38. Hablando de tu situación económica personal, ¿en cuál de estas situaciones te encuentras?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
29,2% 34,4% 23,6% 3,2% 22,2% 51,0%
24,5% 24,4% 24,6% 9,3% 30,4% 29,6%

14,7% 12,5% 17,1% 14,8% 19,8% 10,7%

31,5% 28,7% 34,6% 72,8% 27,6% 8,5%
,1%  ,1%   ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Vivo exclusivamente de mis ingresos
Vivo de mis ingresos, con ayuda de otras personas
Vivo de los ingresos de otras personas, con ingresos
propios
Vivo exclusivamente de los ingresos de otras personas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

39. En cuanto a religión, ¿te consideras...?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
10,8% 8,5% 13,3% 14,8% 8,3% 10,2%
52,4% 50,7% 54,1% 53,4% 53,5% 50,8%
2,7% 2,3% 3,2% 2,6% 1,1% 4,0%

14,2% 15,6% 12,7% 14,0% 12,8% 15,4%
9,1% 9,8% 8,4% 7,7% 12,2% 7,7%
9,0% 11,5% 6,2% 6,9% 10,4% 9,2%
1,8% 1,6% 2,0% ,5% 1,7% 2,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Católico practicante
Católico no practicante
Creyente de otra religión
No creyente
Indiferente
Ateo
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

40. ¿Podrías decirme en qué tipo de colegio cursaste la enseñanza primaria? (En
caso de haber ido a varios, señalar aquél en el que estuvo durante más tiempo).

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
71,7% 74,0% 69,2% 73,3% 71,5% 70,7%
21,1% 19,2% 23,2% 19,6% 22,4% 21,1%
6,4% 6,3% 6,5% 6,3% 4,8% 7,7%
,7% ,4% 1,0% ,8% 1,1% ,3%
,1% ,1% ,1%  ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Colegio público
Colegio religioso
Colegio privado laico
Otras respuestas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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41. En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
29,9% 29,5% 30,4% 73,8% 26,3% 5,0%
44,2% 47,4% 40,8% 8,7% 40,4% 69,6%
14,6% 12,8% 16,6% 10,1% 20,0% 13,4%
7,5% 8,3% 6,5% 4,8% 8,7% 8,2%
1,3% 1,1% 1,4% 2,1% 2,2%  
1,9%  3,9% ,3% 1,5% 3,2%
,1%  ,1%   ,2%
,2% ,4%  ,3% ,2% ,2%
,2% ,3% ,1%  ,4% ,2%
,1% ,3%   ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Sólo estudia
Sólo trabaja
Trabaja y estudia
Está parado pero ha trabajado antes
Busca su primer empleo
Trabajo doméstico no remunerado
Realiza labores de voluntariado social
No puede trabajar (invalidez, incapacidad)
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

34. ¿Y cuál es/era tu actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente tu trabajo?

(952) (510) (442) (89) (318) (545)
3,3% 3,7% 2,7%  1,9% 4,6%

13,4% 11,8% 15,4% 2,2% 10,4% 17,1%
14,9% 13,1% 17,0% 7,9% 12,3% 17,6%
6,2% 2,7% 10,2% 4,5% 7,9% 5,5%

24,2% 14,5% 35,3% 37,1% 29,2% 19,1%
,7% ,4% 1,1%  ,9% ,7%

15,8% 27,5% 2,3% 22,5% 15,1% 15,0%
7,2% 10,4% 3,6% 9,0% 4,4% 8,6%

12,6% 14,7% 10,2% 16,9% 16,4% 9,7%
,8% 1,0% ,7%  1,3% ,7%
,8% ,2% 1,6%  ,3% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Dirección de empresas y Adm. Públicas
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales
Técnicos y profesionales de apoyo
Empleados de tipo administrativo
Trab. servicios restauración y personales
Trab. cualificados en agricultura y pesca
Artesanos y trab. cualificados de la industria
Operadores maquinaria y montadores
Trabajadores no cualificados
Fuerzas armadas
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

43. ¿Y trabajas (o trabajabas, si estás en el paro) como...?

(952) (510) (442) (89) (318) (545)
46,2% 50,6% 41,2% 25,8% 36,2% 55,4%

45,4% 41,4% 50,0% 71,9% 56,0% 34,9%

2,0% 2,4% 1,6%  ,6% 3,1%
4,8% 4,9% 4,8% 1,1% 5,0% 5,3%
,7% ,4% 1,1% 1,1% 1,3% ,4%
,7% ,4% 1,1%  ,9% ,7%
,1%  ,2%   ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión,
jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes
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43a. ¿Trabajas/bas en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

(872) (469) (403) (87) (293) (492)
7,8% 7,5% 8,2%  6,5% 10,0%
3,9% 3,6% 4,2% 3,4% 1,7% 5,3%

84,4% 85,9% 82,6% 88,5% 87,4% 81,9%
,7% ,9% ,5% 1,1% ,7% ,6%

1,3% ,2% 2,5% 3,4% 1,4% ,8%
,6% ,2% 1,0% 1,1% ,7% ,4%

1,4% 1,7% 1,0% 2,3% 1,7% 1,0%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado como asalariados

44. ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabajas/bas?

(952) (510) (442) (89) (318) (545)
1,3% 1,2% 1,4%  1,3% 1,5%
,1% ,2%    ,2%

12,7% 16,7% 8,1% 14,6% 9,7% 14,1%
,7% ,8% ,7% 1,1% ,3% ,9%

13,3% 23,1% 2,0% 16,9% 11,9% 13,6%
21,0% 17,5% 25,1% 27,0% 23,0% 18,9%
8,3% 7,5% 9,3% 11,2% 10,7% 6,4%
4,6% 4,7% 4,5% 4,5% 5,0% 4,4%
2,2% 1,6% 2,9%  2,8% 2,2%
8,1% 7,6% 8,6% 3,4% 7,5% 9,2%
3,8% 3,9% 3,6%  2,8% 5,0%
6,4% 4,3% 8,8% 3,4% 6,6% 6,8%
5,3% 2,7% 8,1% 2,2% 4,7% 6,1%
7,6% 6,3% 9,0% 10,1% 8,5% 6,6%
1,9%  4,1% 4,5% 2,5% 1,1%
2,7% 2,0% 3,6% 1,1% 2,5% 3,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Agricultura, ganadería, caza y selvicultura
Industrias extractivas
Industrias manufactureras
Prod/Dist. de energía eléctrica, gas y agua
Construcción
Comercio; Reparación
Hostelería
Transporte, almacenamiento y comunicaciones
Intermediación financiera
Act. inmobiliarias y de alquiler; servicios empresariales
Admón. pública, defensa y seguridad social obligatoria
Educación
Act. sanitarias y veterinarias, servicios sociales
Otras act.sociales y de servicios a la comunidad
Hogares que emplean personal doméstico
No contesta
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes
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45. ¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado hasta ahora?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
,2%  ,4%  ,2% ,3%

11,9% 14,2% 9,4% 24,9% 8,3% 6,5%
30,3% 32,1% 28,4% 46,8% 24,3% 24,4%
9,4% 9,7% 9,1% 5,8% 10,4% 10,9%

17,9% 18,0% 17,8% 20,6% 24,6% 11,0%
8,1% 7,5% 8,8% 1,3% 9,1% 11,7%
1,7% 2,6% ,9%  3,0% 1,8%

10,2% 7,4% 13,2% ,3% 13,7% 13,7%
1,0% 1,5% ,4%  ,4% 2,0%
8,2% 6,6% 10,0% ,3% 5,2% 15,6%
,8% ,4% 1,2%  ,2% 1,7%
,3% ,1% ,4%  ,4% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de 5 años de escolarización
Educación primaria de LOGSE
ESO o Bachiller elemental
Formación Profesional de grado medio
Bachillerato de LOGSE
Formación Profesional de grado superior
Arquitecto e Ingeniero Técnico
Diplomado
Arquitecto e Ingeniero Superior
Licenciado
Estudios de Postgrado o especialización
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

46. ¿Y podrías decirme cuáles son los estudios de más alto nivel que terminó tu padre?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
7,8% 6,8% 8,8% 5,8% 6,5% 10,0%

43,5% 43,9% 43,0% 36,5% 42,8% 48,3%
25,6% 24,7% 26,6% 32,0% 25,2% 21,9%
18,1% 18,8% 17,4% 19,0% 20,2% 15,9%
4,7% 5,2% 4,1% 6,3% 4,8% 3,5%
,3% ,5% ,1% ,3% ,4% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

47. ¿Y los que terminó tu madre?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
9,3% 8,5% 10,3% 7,7% 7,0% 12,2%

47,8% 47,1% 48,6% 36,8% 48,9% 54,0%
25,2% 25,6% 24,7% 30,4% 26,5% 20,9%
14,5% 15,3% 13,6% 19,8% 14,8% 10,9%
2,8% 3,0% 2,6% 4,8% 2,6% 1,7%
,3% ,5% ,1% ,5% ,2% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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48. ¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar?

(1436) (745) (691) (378) (460) (598)
23,6% 29,5% 17,2% 1,6% 13,3% 45,5%
54,0% 55,8% 52,1% 78,8% 64,8% 30,1%
9,7% 9,0% 10,4% 14,0% 11,5% 5,5%
8,9% ,5% 17,9% 1,1% 6,5% 15,7%
1,3% 1,7% ,7% 1,3% 1,3% 1,2%
,8% ,9% ,7% ,8% ,4% 1,2%

1,3% 1,7% ,9% 2,1% 1,5% ,7%
,3% ,7%  ,3% ,7% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
El entrevistado
Tu padre
Tu madre
Tu pareja, cónyuge
Otro familiar
Otra persona distinta
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

49. ¿Cuál es el nivel de estudios alcanzado por la persona que aporta más ingresos al hogar?

(158) (24) (134) (12) (38) (108)
7,0% 12,5% 6,0% 16,7% 7,9% 5,6%

31,0% 25,0% 32,1% 16,7% 47,4% 26,9%
39,2% 37,5% 39,6% 33,3% 36,8% 40,7%
19,6% 20,8% 19,4% 25,0% 7,9% 23,1%
1,3% 4,2% ,7% 8,3%  ,9%
1,9%  2,2%   2,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

50. ¿Y cuál es la situación laboral de la persona que aporta más ingresos al hogar?

(1073) (507) (566) (363) (389) (321)
90,6% 91,5% 89,8% 94,5% 92,0% 84,4%
7,0% 6,5% 7,4% 3,6% 5,9% 12,1%
1,6% 1,4% 1,8% 1,7% 1,3% 1,9%
,3% ,2% ,4%  ,3% ,6%
,3% ,2% ,4%  ,3% ,6%
,3% ,2% ,4% ,3% ,3% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Trabaja
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)
Parado y ha trabajado antes
Pensionista (antes no ha trabajado, sus labores, etc.)
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

estadística-injuve

EJ133 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2008)                                                                                                                                               27



51. ¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

(1064) (504) (560) (362) (386) (316)
12,5% 13,1% 12,0% 10,5% 13,5% 13,6%
11,4% 13,7% 9,3% 11,0% 11,9% 11,1%
8,8% 8,5% 9,1% 9,1% 8,0% 9,5%
4,1% 4,4% 3,9% 3,6% 3,1% 6,0%

10,9% 10,1% 11,6% 10,8% 11,9% 9,8%
3,1% 2,4% 3,8% 3,3% 3,4% 2,5%

21,2% 20,0% 22,3% 24,0% 19,9% 19,6%
13,6% 13,1% 14,1% 12,2% 14,8% 13,9%
11,8% 12,5% 11,3% 12,7% 11,1% 11,7%
1,2% 1,0% 1,4% 1,1% 1,3% 1,3%
1,2% 1,2% 1,3% 1,7% 1,0% ,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Dirección de empresas y Adm. Públicas
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales
Técnicos y profesionales de apoyo
Empleados de tipo administrativo
Trab. servicios restauración y personales
Trab. cualificados en agricultura y pesca
Artesanos y trab. cualificados de la industria
Operadores maquinaria y montadores
Trabajadores no cualificados
Fuerzas armadas
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

52. ¿Y trabaja/ba como...?

(1064) (504) (560) (362) (386) (316)
66,6% 69,4% 64,1% 66,9% 68,4% 64,2%

9,6% 5,6% 13,2% 8,8% 8,5% 11,7%

10,3% 12,3% 8,6% 9,9% 10,1% 11,1%
11,6% 10,7% 12,3% 11,6% 11,4% 11,7%

,3% ,4% ,2% ,3% ,5%  
,1% ,2%   ,3%  
,2%  ,4% ,3%  ,3%

1,3% 1,4% 1,3% 2,2% ,8% ,9%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión,
jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
Miembro de una cooperativa
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

52a. ¿Trabaja/ba en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa
privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

(811) (378) (433) (274) (297) (240)
17,0% 19,0% 15,2% 13,5% 19,9% 17,5%
4,8% 4,8% 4,8% 6,9% 3,4% 4,2%

76,4% 74,9% 77,8% 76,3% 75,4% 77,9%
1,1% 1,1% 1,2% 2,6% ,3% ,4%
,5%  ,9% ,7% ,7%  
,1% ,3%   ,3%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando un asalariado aporta más ingresos que el joven
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53. ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabaja/ba?

(1064) (504) (560) (362) (386) (316)
3,3% 2,8% 3,8% 3,0% 3,6% 3,2%
,5% 1,0%   ,8% ,6%
,5% ,2% ,7% ,6% ,5% ,3%

16,9% 15,5% 18,2% 17,1% 14,5% 19,6%
,8% ,8% ,9% ,8% ,8% ,9%

16,9% 15,9% 17,9% 18,2% 15,3% 17,4%
12,6% 14,5% 10,9% 11,9% 15,3% 10,1%
5,5% 4,4% 6,6% 5,8% 5,7% 5,1%
8,9% 9,5% 8,4% 10,2% 8,5% 7,9%
3,3% 3,8% 2,9% 1,9% 3,4% 4,7%
6,1% 6,5% 5,7% 5,5% 5,7% 7,3%
7,8% 8,1% 7,5% 6,4% 9,6% 7,3%
4,2% 4,4% 4,1% 3,6% 4,4% 4,7%
5,5% 4,8% 6,1% 4,4% 6,5% 5,4%
2,9% 3,6% 2,3% 5,0% 1,6% 2,2%
1,4% 1,6% 1,3% 2,8% ,8% ,6%
2,8% 2,8% 2,9% 2,8% 3,1% 2,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Agricultura, ganadería, caza y selvicultura
Pesca
Industrias extractivas
Industrias manufactureras
Prod/Dist. de energía eléctrica, gas y agua
Construcción
Comercio; Reparación
Hostelería
Transporte, almacenamiento y comunicaciones
Intermediación financiera
Act. inmobiliarias y de alquiler; servicios empresariales
Admón. pública, defensa y seguridad social obligatoria
Educación
Act. sanitarias y veterinarias, servicios sociales
Otras act.sociales y de servicios a la comunidad
Hogares que emplean personal doméstico
No contesta
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

54. ¿Podrías decirme cuál es la situación laboral de tu madre?

(1273) (660) (613) (316) (397) (560)
42,9% 45,5% 40,1% 50,6% 49,4% 33,9%
4,2% 3,5% 5,1% ,9% 3,3% 6,8%
,8% 1,2% ,3% ,6%  1,4%

3,0% 3,6% 2,3% 4,4% 3,3% 2,0%
,4% ,5% ,3% ,6% ,8%  

43,9% 41,2% 46,8% 38,0% 39,5% 50,4%
1,4% 1,5% 1,3% ,9% 1,0% 2,0%
,6% ,3% 1,0% 1,3% ,3% ,5%

2,7% 2,7% 2,8% 2,5% 2,5% 3,0%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Base: (N= )
Tiene un trabajo remunerado
Jubilada o pensionista (antes ha trabajado)
Pensionista (antes no ha trabajado)
Parada y ha trabajado antes
Parada y busca primer empleo
Trabajo doméstico no remunerado
Otra situación
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer
Sexo

15-19 20-24 25-29
Grupos de edad (3)

Base: Cuando quien aporta más ingresos no es la madre

estadística-injuve
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